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 МОБІЛЬНІ   З АС Т ОС УНК И: СП ЕЦ ИФ ІКА, 
Ф УНК ЦІ О НАЛ, ТИПО Л О ГІ Я  ( В  К ОНТЕК СТІ 
П ЕР СП ЕК ТИВ УД ОС КОНАЛЕН Н Я  Б ІБ Л ІОТЕЧНИХ  
М ОБІЛЬНИ Х   СЕ РВ ІСІВ)  

У праці дослі д же но вин ик не ння та  фу нк ц іонування  м обільних  за стосун кі в як 
п ер сп ек тивного  вид у  мо бі льного   се рв і су в бі бл іо течних у ст ан овах.  Р оз глянут о 
с уч а сний с т ан та  ро зв иток мобі л ьн их за с то су н ків я к  о дно го із  с у ча сни х засо-
б ів комунікац ії .  Проаналі зо ва но осо бливос т і ,  специф і ку  т а  пере ва ги  мобіл ьни х 
 з астосунків різних категорій. Окреслено можливості розширення інформаційних 
послуг за їх допомогою. Проведено аналіз наявного асортименту мобільних 
застосунків різних ро з ро б ни ків та з’я со ва но їх кла си фі ка цію за фу н к ці о на ль ним 
при з на чен ням. 

Ро з г ля ну то про цес ство рен ня та впро ва джен ня мо бі ль них за сто су н ків на 
при к ла ді Ба вар сь кої дер жа в ної бі б лі о те ки. Вста но в ле но, що сьо го д ні за ру бі ж ні 
бі б лі о те ки все бі ль ше орі є н то ва ні на ство рен ня за сто су н ків од ра зу для де кі ль кох 
опе ра цій них си с тем за д ля охо п лен ня бі ль шої ко ри с ту ва ць кої ау ди то рії. 
Клю чо ві сло ва: мо бі ль ні за сто су н ки, мо бі ль ні сер ві си, бі б лі о те ч ні мо бі ль ні 

сер ві си, ін фо р ма цій ні ре су р си, ін но ва цій ні мо бі ль ні те х но ло гії, Ін те р нет, ко му-
ні ка ція, бі б лі о те ка.

Стрі м кий ро з ви ток мо бі ль них те х но ло гій охо пив май же всі сфе ри 
ді я ль но с ті лю ди ни: со ці а ль ну, еко но мі ч ну, по лі тич ну, ку ль ту р ну, на у ко ву, 
осві т ню та ін ші. З ро з ви т ком те х но ло гій, по я вою мо бі ль них те ле фо нів та 
мо бі ль но го Ін те р не ту ро бо та, ко му ні ка ція, ві д по чи нок су час ної лю ди ни 
де да лі бі ль ше пе ре но сять ся в он лайн- ре жим. Мо ж ли во с ті су час них сма р т -
фо нів не по с ту па ють ся фу н к ці о на ль ні с тю і про ду к ти в ні с тю ста ці о на р -
ним ПК, а вра хо ву ю чи ста лу те н де н цію до ро з ши рен ня ме реж то чок 
до с ту пу Wi-Fi (в мі с тах), збі ль шен ня по к рит тя та фі нан со ву до с ту п ність 
мо бі ль но го Ін те р не ту – стає оче ви д ним та об ґру н то ва ним ви бір ко ри с ту-
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ва чів на ко ристь ін те р нет-«сер фі н гу» са ме на мо бі ль них при стро ях, адже 
так зру ч ні ше і шви д ше. Ва ж ли во, що асо р ти мент то го фу н к ці о на лу, що 
йо го за без пе чу ють сма р т фо ни та де да лі зро с та ю ча кі ль кість про гра м но го 
за без пе чен ня для них під уза галь ню ю чою на звою «мо бі ль ні за сто су н ки», 
або «до да т ки», по с тій но зро с тає.

По я ва мо бі ль них за сто су н ків сут тє во впли ну ла та ро з ши ри ла фо р ми 
до с ту пу до сер ві с них по с луг, за без пе чи в ши мо ж ли вість чи та ти кни ги, 
ко му ні ку ва ти з ко ле га ми, за мо в ля ти їжу, ку пу ва ти ре чі, опла чу ва ти ко му-
на ль ні по с лу ги, шу ка ти ви гі д ні по до ро жі в зру ч ний час та в будь- яко му 
мі с ці. По ши рен ня ці єї те х но ло гії то р к ну ло ся всіх сфер жит тя, в то му 
чи с лі су с пі ль но го, зо к ре ма, за без пе чен ня ін фо р ма цій них та ку ль ту р них 
по т реб. 

Так, на ра зі ві т чи з ня ні дер жа в ні та мі с це ві ор га ни вла ди за д ля пі д ви-
щен ня сер ві с них та ко му ні ка цій них по с луг у сво їй ро бо ті по ча ли ак ти в но 
ство рю ва ти мо бі ль ні за сто су н ки. Ста ном на по ча ток 2020 р. ус пі ш но 
фу н к ці о ну ють мо бі ль ні за сто су н ки Мі ні с тер с т ва за ко р дон них справ 
Укра ї ни, Мі ні с тер с т ва вну т рі ш ніх справ Укра ї ни, Мі ні с тер с т ва еко ло гії 
та при ро д них ре су р сів Укра ї ни, Мі ні с тер с т ва охо ро ни здо ро в’я, а та кож 
ря ду мі с це вих ор га нів вла ди та гро мад сь ких ор га ні за цій.

На й ма ш та б ні шим дер жа в ним про е к том у ра м ках ци ф ро ві за ції ни ні 
є ре а лі за ція кон це п ції «Дер жа ва в сма р т фо ні», яка пе ред ба чає за пуск 
сай ту та за сто су н ку з он лайн- по с луг під за га ль ною на звою «Дія». Сер віс 
об’є д нує в єди но му еле к т рон но му ві к ні всі по с лу ги, які на дає дер жа ва 
гро ма дя нам і бі з не су; ма к си ма ль но спро щує і при с ко рює будь- яку вза є-
мо дію гро ма дя ни на з дер жа вою, зро би в ши ма к си мум про це сів еле к т-
 рон ни ми та ав то ма ти ч ни ми. У мі ні с тер с т ві ци ф ро вої тра н с фо р ма ції 
про гно зу ють, що вже до кі н ця 2020 р. ак ти в ни ми ко ри с ту ва ча ми уря до-
во го про е к ту «Дія» ста нуть 10 млн укра ї н ців [4]. Ва р то від зна чи ти, що 
на бе та- те с ту ван ня мо бі ль но го за сто су н ку по да ли за я в ки по над 58 тис. 
укра ї н ців [12]. От же, мо ж на го во ри ти про на я в ність в Укра ї ні зна ч но го 
про ша р ку ко ри с ту ва чів, які ма ють як те х ні ч ні мо ж ли во с ті ви ко ри с то-
ву ва ти мо бі ль ні те х но ло гії як ко му ні ка цій ний зв’я зок, так і ві д по ві д ну 
ін фо р ма цій ну по т ре бу.

Пра во с ла в на це р к ва Укра ї ни, яка ак ти в но при су т ня в со ці а ль них 
ме ре жах, та кож пла нує за пу с ти ти вла с ний мо бі ль ний за сто су нок «Моя 
це р к ва», де ко ри с ту вач отри має мо ж ли вість знай ти по т рі б ну ін фо р-
ма цію. На при клад, що до ка ле н да ря, най бли ж чої па ра фії, хра му ПЦУ чи 
ін ші пи тан ня, які ви ни ка ють у зв’я з ку із це р ко в ним жит тям та які мо ж на 
ро з в’я за ти че рез за со би су час ної ко му ні ка ції. За сто су нок мо ж на бу де 
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вста но ви ти на при стро ях, які пра цю ють на опе ра цій них си с те мах IOS і 
Android [13].

За д ля пі д ви щен ня ко му ні ка цій ної скла до вої сво єї ді я ль но с ті та ку ль-
ту р но- про с ві т ни ць кої мі сії про ві д ні сві то ві на ці о на ль ні му зеї ви ко ри с-
то ву ють мо ж ли во с ті мо бі ль них за сто су н ків. Так, на ра зі цей вид сер ві су 
про по ну ють та кі му зеї як, Му зей при ро до знав с т ва (Ло н дон), Му зеìй 
Луìвру (Па риж), Му зей Ора н же рі (Па риж), На ці о на ль на га ле рея ми с тецтв 
(Ва шинг тон), Му зей ан тро по ло гії (Ме хі ко) та ін.

Ви ко ри с то ву ють у сво їй ро бо ті мо бі ль ні за сто су н ки і бі б лі о те ки, та ким 
чи ном си с те м но по пу ля ри зу ю чи на у ко ві, осві т ні та ку ль ту р ні ре су р си. 
Ці те н де н ції шви д ше та по в ні ше про яв ля ють ся в ді я ль но с ті за ру бі ж них 
бі б лі о тек, чий до с від є пе р с пе к ти в ним для впро ва джен ня в укра ї н сь кі 
ре а лії. Так вла с ні мо бі ль ні за сто су н ки ма ють на ці о на ль ні бі б лі о те ки 
США, Фран ції, Іс па нії, Ав с т ра лії, Швей ца рії, Бол га рії, Пі в ден ної Ко реї, 
Сін га пуру, Ко лу м бії та ін. За до по мо гою мо бі ль них те х но ло гій бі б лі о те ки 
на да ють до с туп ко ри с ту ва чам як до сво їх еле к т рон них ка та ло гів, так і до 
те ма ти ч них ко ле к цій [1].

Вра хо ву ю чи пі д ви ще ний ін те рес з бо ку на у ко во го спі в то ва ри с т ва до 
ви ко ри с тан ня мо бі ль них те х но ло гій у рі з них сфе рах ді я ль но с ті су с пі -
ль с т ва, ак ту а ль ним ви да єть ся до с лі джен ня ви ни к нен ня, спе ци фі ки фу н к-
ці о ну ван ня та впро ва джен ня в рі з ні сфе ри жит тє ді я ль но с ті су с пі ль с т ва 
мо бі ль них за сто су н ків як пе р с пе к ти в но го ви ду мо бі ль но го сер ві су в 
бі б лі о те ч них уста но вах. Цьо му і при с вя че на за зна че на ро з ві д ка. 

Ви ко ри с тан ня мо бі ль них ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій них те х но ло гій в 
осві ті та но ві те н де н ції в ор га ні за ції на у ко во- ко му ні ка цій ної ді я ль но с ті 
в ме ре жі Ін те р нет ро з г ля да ли у сво їх до с лі джен нях Д. Тра к с лер [26], 
І. Во ро т ни ко ва [2], Г. Скри п ка [15], П. Мі ша кі на [7] та ін ші.

Пи тан ня ви ко ри с тан ня мо бі ль них за сто су н ків у бі з не сі, їх ви ди, 
пе ре ва ги та не до лі ки впро ва джен ня до с лі джу ва ли М. Ку п не вич, О. Па в -
лю че н ко, В. Польо вик [6], Т. Мо роз, В. Ен д рес [9]. 

Про ва джен ня мо бі ль них те х но ло гій та сер ві сів у бі б лі о те ч ну ді я ль ність 
до с лі джу ва ли Р. Ка ну ел [29], Д. Ша р ма [24], С. Шрі ва с тав [25], О. Во-
 ло хін [3], І. Те ре ще н ко [17], Д. Са муй лик [16] та ін .

Під мо бі ль ним за сто су н ком ро зу мі є мо про гра м не за без пе чен ня, 
при з на че не для ро бо ти на сма р т фо нах, план ше тах та ін ших мо бі ль них 
при стро ях. Сьо го д ні мо бі ль ні при строї ре а лі зу ють ся з уже вста но в ле ним 
на бо ром мо бі ль них за сто су н ків, та ки ми як веб- бра у зер, по што вий клі єнт, 
ка ле н дар, за сто су нок для при д бан ня та про слу хо ву ван ня му зи ки то що. 
Є та кож мо ж ли вість ви да лен ня по пе ре д ньо вста но в ле них за сто су н ків, які 
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не ві д по ві да ють по т ре бам вла с ни ка/ко ри с ту ва ча. За сто су н ки, що ві д ра зу 
не вста но в ле ні на мо бі ль ний при стрій, до с ту п ні для за ва н та жен ня та 
вста но в лен ня че рез пла т фо р ми їх роз по всю джен ня, та кі пла т фо р ми 
на зи ва ють «ма га зи на ми за сто су н ків». Во ни по ча ли з’яв ля ти ся у 2008 р., 
та за зви чай ке ру ють ся ком па ні єю вла с ни ком мо бі ль них опе ра цій них 
си с тем: Apple App Store, Google Play, Windows Phone Store і BlackBerry 
App World. Про те іс ну ють й ін ші «ма га зи ни за сто су н ків», та кі як: Cydia, 
GetJar або F-Droid. Зна ч на кі ль кість мо бі ль них до да т ків є без ко ш то в ною 
для вста но в лен ня та ко ри с ту ван ня, але є й пла т ні.

Ста бі ль ний по пит на мо бі ль ні при строї, по с тій но зро с та ю чий рі вень 
ін те р не ти за ції, ек с по не н т не збі ль шен ня кі ль ко с ті мо бі ль них за сто су н ків 
та кі ль ко с ті їх за ва н та жень дає пі д с та ву зро би ти ви сно вок про ак ту а ль-
ність і пе р с пе к ти в ність про це су ро з ро б ки та впро ва джен ня та ко го ви ду 
мо бі ль но го сер ві су в рі з ні сфе ри жит тє ді я ль но с ті су с пі ль с т ва. Так, за 
ре зуль та та ми ба зи да них ста ти с ти ки Statista, яка на дає ві до мо с ті зі б ра ні 
сві то ви ми ін сти ту та ми до с лі джен ня ри н ку мо бі ль них те х но ло гій, оці н ки 
ек с пе р тів та да ні, отри ма ні з еко но мі ч но го се к то ра і офі цій ної ста ти с-
ти ки, ста ном на ІІІ ква р тал 2019 р. ко ри с ту ва чі про гра м но го за без пе чен ня 
Android мо г ли оби ра ти між 2,47 млн за сто су н ків, що зро би ло Google Play 
«ма га зи ном за сто су н ків» із най бі ль шою кі ль кі с тю до с ту п них. Apple App 
Store став дру гим за ве ли чи ною «ма га зи ном за сто су н ків» з 1,8 млн до с ту п-
 них про по зи цій [22]. Для по рі в нян ня: на мо мент ві д к рит тя ма га зи ну 
Apple App Store (2008 р.), ко ри с ту ва чам про по ну ва ло ся для за ва н та жен ня 
всьо го 500 мо бі ль них за сто су н ків, про те вже за три мі ся ці їх кі ль кість 
зро с ла до 3000, а за ва н та жен ня до ся г ли ві д мі т ки в 100 млн. У свою 
чер гу, «ма га зин за сто су н ків» Google Play в 2009 р. про по ну вав ко ри с ту-
ва чам всьо го 2300 мо бі ль них за сто су н ків, про те вже за рік їх кі ль кість 
зросла до 80 тис., а за га ль на кі ль кість за ва н та жень до ся г ла 1 млрд [11]. 
Ста бі ль ний ріст за ва н та жень із ма га зи нів за сто су н ків пі д т ве р джу єть ся і 
ста ти с ти ч ни ми да ни ми, які пред ста в ле ні в зві ті ба зи да них ста ти с ти ки 
Statista. У ньо му, зо к ре ма, за зна че но, що в 2018 р. ко ри с ту ва чі мо бі ль них 
при стро їв за ва н та жи ли 194 млрд мо бі ль них за сто су н ків на свої пі д к лю
 че ні при строї, в по рі в нян ні з 143,7 млрд за ва н та жень за сто су н ків у 
2016 р. [23]. 

От же, як по ка за ло до с лі джен ня, то ч кою ві д лі ку ви ко ри с тан ня мо бі ль-
 них за сто су н ків мо ж на вва жа ти 2008 р., що зу мо в ле но трьо ма ва ж ли ви ми 
фа к то ра ми: пе р ший – вдо с ко на лен ня опе ра цій них си с тем сма р т фо нів; 
дру гий – зни жен ня ва р то с ті та ро з ши рен ня по к рит тя мо бі ль но го ін те р-
не ту; тре тій – по я ва ма га зи нів мо бі ль них за сто су н ків.
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Пе р ші мо бі ль ні до да т ки бу ли «вбу до ва ни ми» (тоб то та ки ми, які не 
мо ж на ви да ли ти) в про гра м не за без пе чен ня те ле фо на та ви ко ри с то ву ва-
ли ся для шви д кої пе ре ві р ки еле к т рон ної по шти, до с ту пу до ка ле н да ря, 
ко н та к тів, отри ман ня ін фо р ма ції про по го ду, але їх ак ти в не ви ко ри с-
тан ня спри я ло ро з ши рен ню при з на чень і в ін ших сфе рах, та ких як іг ри 
для мо бі ль них те ле фо нів, GPS, спі л ку ван ня, пе ре г ляд ві део та ак ти в не 
ко ри с ту ван ня Ін те р не том. Сьо го д ні фу н к ці о на ль ність мо бі ль них за сто-
 су н ків є над зви чай но рі з но ма ні т ною: від ігор та сер ві сів ви кли ку та к сі – 
до офі с них про грам та фі т нес- тре ке рів. 

Фа хі в ці із ком п’ю те р них те х но ло гій ро з ді ля ють за сто су н ки за 
спо со бом ство рен ня на три ка те го рії: на ти в ні, гі б ри д ні та веб- за с то су н ки. 
Ко ж на з цих ка те го рій має свої пе ре ва ги та осо б ли во с ті [9]. 

На ти в ні за сто су н ки – ро з ро б ле ні для кон к ре т ної пла т фо р ми (на при к-
лад, iOS або Android), з ура ху ван ням спе ци фі ки ці єї пла т фо р ми та 
до с ту пом до всіх її ре су р сів. До пе ре ваг на ти в них за сто су н ків ек с пе р ти 
ві д но сять про сте опа ну ван ня та ви ко ри с тан ня, ви со ку шви д кість ро бо ти 
та ста бі ль ність, ши ро ку фу н к ці о на ль ність та ле г ку ін те г ра цію між со бою 
[18]. 

Під гі б ри д ним мо бі ль ним за сто су н ком фа хі в ці ро зу мі ють про гра м не 
за без пе чен ня для мо бі ль них при стро їв, що ба зу єть ся на ос но ві WebView 
мо бі ль ної пла т фо р ми (по су ті – ізо льо ва ний ек зе м п ляр бра у зе ра). Тоб то 
це – мо бі ль ний сайт, ро з мі ще ний в обо ло н ці на ти в но го за сто су н ку, що 
на дає до с туп до на ти в них фу н к цій сма р т фо ну, та ких як GPS, ка ме ра, 
здій с нен ня дзві н ків то що [9]. 

До пе ре ваг гі б ри д них до да т ків ві д но сять уні вер са ль ність (ство рю ють -
ся для де кі ль кох пла т форм од ра зу), ни ж чу ва р тість ро з ро б ки, шви д ший 
ви хід на ри нок (мен ший те р мін ро з ро б ки до зво ляє ві д но с но шви д ко 
ви пу с ти ти про дукт і отри ма ти пе р ший при бу ток).

Що до мо бі ль них веб- за с то су н ків, то фа хі в ці за зна ча ють, що фа к ти ч но 
во ни не є до да т ка ми, адже на спра в ді є сай том, який ада п то ва ний і оп ти мі-
зо ва ний під будь- який сма р т фон. Для то го, щоб ско ри с та ти ся ним, до с та т-
ньо ма ти на при строї бра у зер та ін те р нет- з’є д нан ня (за вдя ки йо му ві д бу-
ва єть ся оно в лен ня ін фо р ма ції в цьо му ви ді за сто су н ка), зна ти по т рі б ну 
ін те р нет- ад ре су. Ви ко ри с то ву ю чи мо бі ль ні веб- за с то су н ки, ко ри с ту вач 
ви ко нує всі ті дії, як і при пе ре хо ді на будь- який веб- сайт, а та кож отри мує 
мо ж ли вість «вста но ви ти» їх на свій ро бо чий стіл, ство ри в ши за кла д ку 
сто рі н ки веб- сай ту.

До пе ре ваг веб- за с то су н ків ві д но сять: му ль ти п ла т фо р м ність (зда т-
ність фу н к ці о ну ва ти, не за ле ж но від пла т фо р ми мо бі ль но го при строю), 
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про с тий і шви д кий про цес ро з ро б ки, кі ль кість ком пе те н т них ро з ро б-
ни ків, ві д су т ність не об хід но с ті за ва н та жен ня з ма га зи ну за сто су н ків [19].

За фу н к ці о на ль ним при з на чен ням мо бі ль ні за сто су н ки кла си фі ку ють так: 
ре к ре а цій ні – іг ри, про гра ва чі ау діо- та ві де о фай лів, рі де ри зо бра жень і еле к т -
рон них книг; ко му ні ка цій ні – ві д по ві да ють за спі л ку ван ня ко ри с ту ва ча по 
те ле фо ну і SMS/ММS, йо го ко н та к ти в еле к т рон ній по шті, ICQ, со ці а ль них 
ме ре жах; на ві га цій ні – пра цю ють з си с те мою GPS, еле к т рон ни ми ка р та ми 
і ге о г ра фі ч ни ми ко ор ди на та ми; до ві д ко ві – сло в ни ки і ен ци к ло пе дії, ба зи 
да них з мо ж ли ві с тю по шу ку; при к ла д ні – за пи с ні кни ж ки, ор га най зе ри, 
ка ль ку ля тор, про гра ми для ро бо ти з гра фі кою і те к с том то що [10].

 До фа к то рів, які впли ва ють на по зи ти в ну ди на мі ку ро з ви т ку зро с тан ня 
ри н ку мо бі ль них за сто су н ків і ви кли ка ють ін те рес ба га тьох су час них 
ком па ній/уста нов ек с пе р ти ві д но сять:

– зро с тан ня чи с ла мо бі ль них при стро їв, у то му чи с лі план ше т них 
ком п’ю те рів;

– більш до с ту п не спі л ку ван ня за до по мо гою мо бі ль них при стро їв;
– ро з ви ток мо бі ль но го ба н кі н гу;
– зро с тан ня по пу ля р но с ті GPS-на ві га ції [5].
 Фа хі в ці аге нт с т ва ін те р нет- ма р ке ти н гу Webbranding ро з ді ля ють 

най більш ефе к ти в ні за сво єю ре зуль та ти в ні с тю мо бі ль ні за сто су н ки на 
чо ти ри ти пи: вну т рі ш ньо ко р по ра ти в ні (із за кри тим ти пом про гра ми для 
сто рон ніх ко ри с ту ва чів, ро з ро б ле ні з ме тою оп ти мі за ції бі з нес про це сів); 
для бре н ду ван ня і PR (із ві д к ри тим ти пом про гра ми для сто рон ніх ко ри с-
ту ва чів, ро з ро б ле ні з ме тою збі ль шен ня впі з на ва но с ті, пі д ви щен ня ло я ль-
но с ті, ін фо р му ван ня про но ви н ки та ак ції, сти му лю ван ня зво ро т но го 
зв’я з ку); для но ви них та ме діа ре су р сів (із ві д к ри тим ти пом про гра ми для 
сто рон ніх ко ри с ту ва чів, ро з ро б ле ні для збі ль шен ня ло я ль но с ті ці льо вої 
ау ди то рії, за сто су н ки са мі ін фо р му ють і по си ла ють пуш по ві до м лен ня 
при по я ві но вих ма те рі а лів по те мі, сти му лю ють по вто р ні ві д ві ду ван ня); 
для ко ме р цій них ре су р сів (із ві д к ри тим ти пом про гра ми для сто рон ніх 
ко ри с ту ва чів, ро з ро б ле ні з ме тою збі ль шен ня пря мих про да жів, за сто-
су н ки са мі ін фо р му ють і по си ла ють пуш по ві до м лен ня при по я ві но вих 
ак цій, зни жок і т.д., про во ку ю чи по вто р ні про да жі) [14].

Зро с тан ня кі ль ко с ті рі з но ма ні т них за сто су н ків та ро з ши рен ня їх асо р-
ти ме н ту пря мо по в’я за не із ро з в’я зан ням за вдань, що ви ни ка ють при 
кон ку ре н ції та не об хід но с ті пі д ви щен ня «ви ди мо с ті», фу н к ці о на ль но с ті 
в рі з них сфе рах ді я ль но с ті. З ці єю ме тою ко ж на ком па нія/уста но ва, як 
пра ви ло, на ма га єть ся ро з ро би ти свою вла с ну уні ка ль ну про по зи цію й у 
та кий спо сіб до да т ко во окре с ли ти свої пе ре ва ги.
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До ета пів ре а лі за ції про це су ро з ро б ки мо бі ль них за сто су н ків ві д но-
сять:

– ана ліз по т реб за мо в ни ка;
– ви бір мо бі ль них пла т форм (од ні єї або де кі ль кох);
– скла дан ня до кла д но го те х ні ч но го за вдан ня, не об хід но го в про це сі 

ро з ро б ки;
– ро з ро б ка і ство рен ня мо бі ль но го за сто су н ку;
– аль фа і бе та- те с ту ван ня на сма р т фо нах, план ше тах то що;
– упро ва джен ня мо бі ль но го за сто су н ку та пу б лі ка ція йо го в ма га зи нах 

мо бі ль них до да т ків [8]. 
От же, го ло в не за вдан ня під час ство рен ня мо бі ль но го за сто су н ку – 

оці ни ти свою ці льо ву ау ди то рію, для ко го він ство рю єть ся, оскі ль ки 
ли ше ко ри с на ро з ро б ка змо же отри ма ти спра в ж нє ви знан ня з бо ку ко ри-
с ту ва чів. У свою чер гу, на я в ність мо бі ль но го за сто су н ку дасть змо гу 
ро з ши ри ти ау ди то рію ко ри с ту ва чів. 

Фа хі в ці за ру бі ж них бі б лі о тек вже да в но ак ти в но до с лі джу ють ри нок 
мо бі ль них за сто су н ків, а та кож ма р ке ти н го ві да ні за д ля більш гли бо ко го 
ро зу мін ня на стро їв та по т реб ко ри с ту ва чів у про це сі ство рен ня та вдо с-
ко на лен ня вла с них за сто су н ків. 

Ро з г ля не мо цей про цес на при к ла ді Ба вар сь кої дер жа в ної бі б лі о те ки, 
яка ро з ро би ла свій пе р ший мо бі ль ний за сто су нок – «Ска р би Ба вар сь кої 
дер жа в ної бі б лі о те ки» (Schсtze der Bayerischen Staatsbibliothek) ще в 
2010 р. Так, про ве де ні ма р ке ти н го ві до с лі джен ня фа хі в ця ми Ба вар сь кої 
дер жа в ної бі б лі о те ки, під час ро з ро б ки за сто су н ків «Ска р би Ба вар сь кої 
дер жа в ної бі б лі о те ки» (Schсtze der Bayerischen Staatsbibliothek) та «Схі д ні 
кни ги. Схі д ні ска р би Ба вар сь кої дер жа в ної бі б лі о те ки» (Oriental Books. 
Oriental Treasures of the Bavarian State Library) да ли змо гу дій ти ви сно в ку 
про до ці ль ність ство рен ня за сто су н ків для мо бі ль них при стро їв, що ви ко-
ри с то ву ють опе ра цій ну си с те му iOS (тоб то, про ду к ція ком па нії Apple). 
Ар гу ме н та ми на ко ристь ці єї опе ра цій ної си с те ми ек с пе р ти ви зна чи ли 
те, що мо бі ль ні при строї ком па нії Apple ма ють кра ще ада п то ва ні па ра-
ме т ри ек ра на для пе ре г ля ду ілю с т ра цій, що пред ста в ле ні в за сто су н ках, 
а та кож те, що об ра ний ко н тент, який пред ста в ле но в за сто су н ках, вже 
ін те г ро ва но в та кі пре зе н та цій ні пла т фо р ми як Europeana та «Ні ме ць ка 
ци ф ро ва бі б лі о те ка», які пра цю ють на опе ра цій ній си с те мі Android. У 
та кий спо сіб ро з ши рю єть ся ко ло охо п лен ня ко ри с ту ва чів [21]. 

Ва р то за зна чи ти, що ста ном на кі нець 2019 р. кі ль кість мо бі ль них до -
да т ків, які мо ж на за ва н та жи ти із «ма га зи нів за сто су н ків» Ба вар сь кої дер -
жа в ної бі б лі о те ки збі ль шила ся до п’я ти: «Ні ме ць ка кла си ка в пе р ших 
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ви дан нях» (Deutsche Klassiker in Erstausgaben), «Ба ва рі кон 3D» (bava-
rikon3D), «Зна ме ни ті кни ги» (Famous Books), «Ба ва рія на іс то ри ч них 
ка р тах» (Bayern in historischen Karten), «BSB на ві га тор» (BSB Navigator). 
Офі цій ний сайт бі б лі о те ки на мо бі ль но му при строї ві д к ри ва єть ся у 
веб- за с то су н ку. 

До с лі джен ня да ло змо гу кон с та ту ва ти, що на ра зі бі б лі о те ки все бі ль ше 
орі є н то ва ні на ство рен ня за сто су н ків од ра зу для де кі ль кох опе ра цій них 
си с тем за д ля охо п лен ня бі ль шої ко ри с ту ва ць кої ау ди то рії. Так, як що в 
2010 р. Ба вар сь ка дер жа в на бі б лі о те ка як пріо ри те т ну оби ра ла опе ра цій ну 
си с те му iOS, то ста ном на кі нець 2019 р. три із п’я ти мо бі ль них за сто су н -
ків до с ту п ні й для опе ра цій ної си с те ми Android, а ще один – «Ні ме ць ка 
кла си ка в пе р ших ви дан нях» (Deutsche Klassiker in Erstausgaben) сьо го д ні 
пе ре бу ває в ро з ро б ці.

 От же, вра хо ву ю чи, що му ль ти ка на ль ність ни ні ви зна ча єть ся як од на з 
клю чо вих ха ра к те ри с тик су час но го ци ф ро во го се ре до ви ща, то ор га ні за-
 ція ефе к ти в ної при су т но с ті по тих ка на лах, які за без пе чу ють ко н такт з 
по те н цій ни ми клі є н та ми/ко ри с ту ва ча ми, стає пріо ри те т ним за вдан ням 
для будь- яко го бі з не су/уста но ви. До спи с ку по ту ж них ін стру ме н тів для 
на ла го джен ня ко му ні ка ції з ці льо вою ау ди то рі єю ек с пе р ти ві д но сять і 
мо бі ль ні за сто су н ки. До пе ре ваг мо бі ль них за сто су н ків ві д но сять: ро з ши-
рен ня ау ди то рії, ка нал ма р ке ти н гу і ко му ні ка ції, оп ти мі за ція ро бо чих/
ви ро б ни чих про це сів, пі д ви щен ня ло я ль но с ті ко ри с ту ва чів, дже ре ло 
цін ної ана лі ти ки, кон ку ре н т на пе ре ва га. (URL:  h tt p s: //smil e -u kraine.
c o m/ ua/mobil e- ap p s/ m obile -t ec hnolog y/ in troduc tio n ) . 

Експер ти  п ідкрес лю ють ва жливі с ть   дослі дж е нь  популярнос т і  к атего-
рій м обіл ьних  за сто сункі в  з а  вік овими  г рупами .  Т ак і  ро звідки  а кт уальні  
й  д ля бібл іо тек, у  контек сті роз у мі н ня ін ф ор ма ційних п от реб к ор ис т у-
ва цької  а уд иторії  мобі льних се р ві сі в. 

Отже,  р івень розв итку т е хн о логій  у  г ал уз і вик о ри станн я  м об ільних  
 пр истрої в  і бездр от о вого  зв ’я з ку дає  змо гу  ефекти в но орган і зуват и 
 бі знесу  с оціал ьн і, науко в і  пр оц е си і д ос ягти позитив н их  р ез ультатів. 
Ма ю ч и  у своєму  ар сеналі в е л ик у кількіс т ь  різномані тн их засо бі в  –  ві д 
пер со н альних ПК  д о ноут буків, п л ан ш ет ів, смартфоні в та до ст упом до 
мер е жі  –  інформ а цій ні ре сур си та  се рв іси ст а ли   ще до ст уп нішим  для  б у дь-
якої лю д ин и. Крім  р оз ширення  о хоплен н я  ці ль ової ауди то рії розр об к а 
 мобіл ьн их   за ст ос ун ків д ає   мо жл ивіст ь  бі знесу/ у ст ан ов і  адапту ва тися д ля  
р об оти з   на йч а ст іше ви ко р ис то вувани м и  соціа л ьн им и  м ер ежами , п ос луг о-
в уючись  ї хн і ми  вбудо ва ни ми мож лив ос т ями, доп о вн е ни м и влас н им и 
 м аркети нговим и  н а працюв а ннями. 
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Ви корис т ан н я  мо більн и х  застосунк і в у біб л і оте чній д ія л ьності ст ал и  
ефекти вн ою  ф ор мою нада ння біб ліотека ми  до ступу  до   вл ас них ел ек т-
ро нни х ресу рс і в та ко ле кц і й, попу л яр изації в т а кий сп ос іб  найці нн і ши х 
 національ ни х  інформ а ційних  ре с ур сі в,  куль ту рн о ї  спадщи ни   та спр и яю ть 
з алуче нн ю  к ор истув а чі в до  ак ти в ної  участі   в  н ац і ональн о му  к у льтур но му  
диску рсі .  Д ослідження  зарубі жно го  д освіду в ик ор истанн я  в  бібліотеч н ій  
д іял ьності м обільн и х  з а ст о сунків дає  з могу  прогно з ув а ти  ї х под а ль ш ий  
 ро звиток   та  вдосконалення,  а тако ж  п е р сп ек т ивніст ь  впроваджен н я  у 
 в ітчизнян ом у  біблі оте чн о му прост орі. 
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Mobile Applications: Specifi city, Functionality, Typology 
(in the Context of the Prospects for Improving Mobile Library Services)

The article investigates the emergence and functioning of mobile applications as one 
of the prerequisites for the introduction of mobile services in domestic libraries. The 
status and development of mobile applications is regarded as one of the most modern 
means of communication. The features, specifi cs and benefi ts of mobile applications of 
diff erent categories are analyzed. The possibilities of expanding libraries information 
services with their help are outlined.

There is evidence of a signifi cant number of users in Ukraine who have the technical 
capability to use mobile technology as a communications service and has demand for 
such a service.

Research has shown that the activation of mobile applications is facilitated due to 
three important factors: improving the operating systems of smartphones; reducing costs 
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and expanding the coverage of the mobile Internet; the appearance of mobile app stores.
The analysis of the existing range of mobile applications of diff erent developers is 

carried out. Their classifi cation by functional purpose and type of creation is specifi ed.
The factors that infl uence the positive dynamics of the mobile app market growth 

and are the points of interest to many modern companies / institutions are considered. 
The advantages of mobile applications are identifi ed: audience expansion; marketing 
and communication channel; optimization of work / production processes; increasing 
customer loyalty; a source of valuable analytics; competitive advantage.

A case in point is the Bavarian State Library experience in creation and implemen-
tation of mobile applications. Research has shown that today, foreign libraries are 
increasingly focusing on creating applications for multiple mobile operating systems 
at the same time to reach a larger audience. It has been established that the use of 
mobile applications in library activities has become an eff ective form of providing 
libraries with access to their own electronic resources and collections, thus promoting 
the most valuable national i nf or m ation re s ou rces,  cu lt u ral he ritage  a nd fac i li tating t he  
i n volvemen t  o f user s  i n  ac tive na ti o nal cu l tu r al  disco ur s e. 

K eywor d s:   mo bile ap p licati ons, mobile   ser vi ce s, inf or ma ti on  resour ces, innov ative 
mobile te c hnologies, Internet, communication, li br ary.
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